



Budapest

Magyar Nemzeti Múzeum

MACSKA

VI. ÉVFOLYAM
31Szerkesztőség: Templomudvar 2. szám
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám
Sürgőnycím: Délbácska. Telefon 137 sz.NOVISAD, 1925 FEBRUÁR HÓ 7
SZOMBATElőfizetési árak helyben és vidéken:
Egy óra 35 dinár, három óra 105 dinár,
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.Egyes szám ára:
1 1/2 Dinár

A novisadi, becsei, palánkai, zsabalji és titeli járásban a 6-os urna a Magyar Párté!

ROVÁS

A radikálispárt Novisadon megjelenő kis újságja, amely december végén gründoltatott és február 9-én fog meghalni, ma vezetőhelyen intéz támadást a Magyar Párt ellen, amely — szerinte olyan földbirtokpolitikát folytat, amely kizárólag a Magyar Párton belül elhelyezkedett magyar földesurak érdekeinek megvédésére alkalmas. Eddig nem méltattuk figyelemre nevezett sajtótermék apró felmordulásait, de most sürgősen, mielőtt még lapjaink jobbára szenderülne, meg kell sugnunk, hogy, izé, hogy is mondjuk, *illetéktelen beavatkozásnak* tekintjük lapjaink eddig elkövetett és a jövőben elkövetendő cikkeit magyar földről, magyar politikáról, magyar iskoláról és minderről, ami magyar és nem radikális.

A radikális párt Suboticán megjelenő magyarnyelvű napilapja a „Bács megyei Napló” tegnapi számában a következő felhívást közli:

Kérelem. A radikális-párt intézősége felkéri azon urakat, akiknek autójuk vagy fogatuk van, hogy a választás napján sziveskedjenek autójukat vagy fogatukat a párt céljaira átengedni és erre vonatkozó készségüket méltóztatassanak a polgármester titkári hivatalában bejelenteni.

Tartjuk szerencsénknek, hogy nincs autónk, s hogy ebben az esetben sem tehetünk szívességet a Bács megyei Naplónak...

Bacsokogradistéről hozott ma hosszú levelet a pósta. Írója a saját állítása szerint szerb, s ennek dacára igen erős kitételeket aggat a radikális pártra és mindazokra, akik a radikális párt szerkerét tolják. A levél írójának még ehelyütt is alig merünk felelni valamit. Igaza van? Mi mindig csak a magunk bajaira gondolunk és most még egyszer eszünkbe jut, hogy Bacsokogradisten négyezer magyar polgár él már ösödök óta, s ebből a négyezerből csupán tizenegyzék van választójoga. Mit szól ehhez a levélíró ur?

Egy másik levél. Novisadi magyar ember írta. Ime, néhány sor a levélből: Én nem mehetek szavazni, mert tizennégy hónapja ágyhoz kót a betegségem, a lapomat azonnal rendelkezésükre bocsájtom és idemellékelem a levelémhez. A Magyar Pártra szavazok, a 6-os urnába. — Kiváló tisztelettel Czoczek János, lakatos. — Ehhez a levélhez alig kell kommentár és ideiktatjuk azok számára, akik mindennap megérdemlik a — rovást...

Lokon és Rumenkán a hatóságok, Temerinben a saját szakállukra „hatósági közegekké” előléptetett dobroljácok koboogtatják a Délbácskát, amelynek ázsíója eme apróbb-nagyobb felelőtlenkedések következtében hallatlanul emelkedik. Vajjon mivel háláljuk meg szives szolgálataikat tisztelt urak?

Szombat estétől hétfő reggelig csak állami beszélgetés van megengedve... Vajjon mi ez? A közvélemény csendes gyanakvással veszi tudomásul ezt a rendelkezést és úgy hiszi, hogy a kormány a telefonfalu ideje alatt nem vár kedvező híreket, mert akkor nem féne attól, hogy a választások eredménye tulkorán jut nyilvánosságra... A másik ok ott lehet, hogy a kormány megszakítani igyekszik minden össze-

kötetést a választások tartamára — persze, hogy persze — az ellenzéki pártok és párt szervezetek között. Milyen egyszerűnek látszik minden. Csak be kell kötni a szemünket és már nincs is veszedelem. Szegény struccok, ha ez tovább is így megy, szégyenkezni lesznek kénytelenek miattunk...

A választási prognózisok annyiban hasonlítanak az idő- és egyéb jóslásokhoz, hogy ugyanazon mértékben megbízhatatlanok. All ez a megállapítás Nikolics Branko novisadi kir. közjegyzőre is, aki ma egy novisadi lapnak adott interjújában kijelentette, hogy a novisadi kerületben szó sem lehet

egy magyarpárti jelölt behozásáról. Nikolics ur eme tévedéséhez még ezt is hozzáfűzte: „... hiszen összesen nincs annyi választó felvéve a névjegyzékbe, amennyit a hányados ki fog tenni.” Kénytelenek vagyunk kioktatni a némileg tájékozatlan királyi közjegyzőt a következőkről: A novisadi törvényszéki kerületben tízezer magyar szavazó van, ezzel szemben a választási hányados nem lesz több 5200-nál. A többi önmagától következik. Hangsúlyozzuk, önmagától és nem Nikolics Branko királyi közjegyzőtől és nem pártjától, amelyet Szerémségben a magyar szavazatok fognak mandátumhoz juttatni. Vajjon hálából nyilatkozik a hátunkba közjegyző ur?

A kormány utasítása a főispánokhoz

Meg kell akadályozni az ellenzék győzelmét — A Rádics-párti urnák ügyében a főispánok szabad kezet kaptak

Beograd. A kormány tagjai tegnap egész nap tartottak megbeszéléseket, amelyen kizárólag a választásokkal foglalkoztak. Déllelőlt elsőnek Maximovics Bóza belügyminiszter kereste fel Pasic Nikola miniszterelnököt, és ennek eredményeként tegnap délután sifirozott táviratokat intéztek az összes főispánokhoz, amelyben utasították őket, hogy

minden rendelkezésükre álló törvényes eszközökkel hassanak oda, hogy az ellenzék minél kevesebb szavazatot kapjon a választáson. A Rádics-párti urnák ügyében teljesen szabad kezet engedtek a főispánoknak, akik így a saját beállításuk szerint járnak majd el. Egyedül a iyublyanai kerület főispánja kapott utasítást arra hogy kerületében ne zavarja a köztársaságipárti híveket a szavazás alkalmával.

Délután először Trifkovic Márkótu tána Pribicevics Szvetozárt végül pedig

Nincsic Momcsilót fogadta a miniszterelnök. Hat óraker pedig konferenciát tartott a kormány több tagja a miniszterelnökségen Pasic Nikola elnökletével. A miniszteri konferencián elhatározták, hogy

a választási eredményt hétfő délután 10 óráig senkivel sem közlik. Az újságok részére a belügyminiszterium külön kommunikét fog kiadni hétfőn délelőtt.

Este Maximovics Bóza belügyminiszter néhány főispánnal tartott megbeszélést, akiknek instrukciókat adott a választásra vonatkozólag.

Öfelsége tegnap este fél nyolc óraker Nincsic külügyminisztert 8 óraker pedig Pribicevics Szvetozárt közoktatás-ügyminisztert fogadta kihalgatáson.

A kormány ma délutáni minisztertanácsán fogja az utolsó utasításokat kiadni a választások ügyében. A legközelebbi minisztertanács hétfőn délelben lesz amikor már ismerik a választás eredményét.

Kapott-e ígéretet Szpaho

legfelsőbb helyen a blokk kormányalakítása ügyében?

Beogradban szinte nem is lehet észrevenni, hogy holnap lesz a választás, olyan nyugodt minden. A politikusok nem is annyira a választások eredményével, mint inkább azzal foglalkoznak, hogy mi lesz a választások után. Különösen a Polika csütörtöki számában megjelent közlemény, amely arról számol be, hogy Szpaho Mehmed legfelsőbb helyen azt az ígéretet kapta, hogy a választás után a blokk kap kormányalakításra megbízást, tárgyalják

Szpaho erre vonatkozólag cáfolatot küldött be a beogradi Politika szerkesztőségéhez, amely ezt tegnap reggeli számában közölte is. A cáfolat szerint dr. Szpaho már csak azért sem közölte ezt a hírt a rendőrségen internált dr. Macsekkal, mert ő nem is beszélt vele. Különben is minden alapot nélkülöz.

A Politika zagrebi munkatársa, akitől e hír ered, annyiban korrigálta értesülését, hogy nem dr. Szpaho beszélt Macsekkal hanem dr. Behmen, aki jelen volt, amikor Öfelsége Szpahóval beszélgetett.

A legérdekesebb azonban a kormánynak ez ügyben tett következő nyilatkozata:

„Február 1-én vasárnap, amikor Szpaho és Behmen Zagrebba érkeztek néhány ifju tüntetést rendezett. Ez al-

kalommal egy rendőrségi tisztviselő észrevette, hogy Szpaho és Behmen revolvértettek elő, hogy löjjenek. Ez az incidens szolgálta okul ennek az alacsonyabb rangu rendőrtisztviselőnek, hogy Behmen és Szpaho szállodabeli lakásán házkutatást tartson.

Ez a sajnálatraméltó esemény semmiesetre sem adhatott azonban okot arra, hogy Szpaho a Macsekkal való találkozása alkalmával a rendőrségi laktanyában egy rendőrtisztviselő jelenlétében magát a Koronát is bele-vonta a mai választási harcba.

Ezen kijelentése az ellenzéki sajtóban is megjelent, alkalmat adva meg meg nem engedett, alaptalan és kigondolt hírek közlésére, mintha a Korona határozott ígéretet tett volna Szpahonak, hogy február 9-én „saját kezeiben” lesz a kormány.

Ennyit mond a kormány nyilatkozata, amely homlokegyenestellenkezik Szpaho cáfolatával. Mindenesetre érdekes, hogy a kormány megerősíti azt, amit Szpaho cáfol.

Ellenzéki körökben kissé furcsának találják, hogy a kormány kiadta ezt a kommunikét, amikor bizonyos, hogy Szpaho nem is beszélt dr. Macsekkal, hanem Behmen látogatta meg Macsekot és internált társait a rendőrlaktanyában.

Ellentét a német horogkeresztesek közt

A rosszul sikerült novemberi puccs óta a németországi horogkeresztes mozgalom állandóan veszt talajából. Ludendorff igyekezett ugyan weimari beszéde alkalmából az északi és déli horogkereszteseket összehozni, ez azonban nem sikerült, sőt azóta a párt még jobban szétforgácsolódott. Amikor Hitler fogságából kikerült, pártjának már csak kis maradványait találta. Úgy látszik, hogy Észak-Németországban megszünt a horogkeresztes mozgalom. A Münchner Post jelentése tudósítást közöl a horogkeresztesek nemrég megtartott poroszországi gyűléséről, amely Wulle beszédében élesen támadta Hitler, és azt mondta, hogy ez meg fog hajolni az ultramontanizmus előtt, ami pedig még nagyobb károkat okoz Németországnak, mint a zsidó veszedelem.

A kormány reménye

Beograd. Kormánypárti körökben meglehetősen optimista hangulat uralkodik, mert bizonyosra veszik, hogy a két kormánypárt 152—158 mandátumot fog kapni a választásokon. A radikálisok azt hiszik, hogy ebből legalább 135—140 az ő képviselőjük lesz.

Az antant békét akar a Balkánon

Athen. Görögországban nagyon harcias a hangulat, ezt azonban alighanem le fogja hűteni Anglia és Franciaország. Az angol és francia követek tegnap felkeresték Mihalokopulos miniszterelnököt és figyeimeztették, hogy Anglia és Franciaország semmiesetre sem tűrnék, hogy a patriárka kiutasítása miatt a Balkán békéje felboruljon.

London. Angol politikai körökben ma még bizonytalanság uralkodik arra a formára nézve, ahogyan a szövetséges hatalmak a közös lépést Konstantinápolyban foganatosítani fogják.

A szövetséges hatalmaknak az a tanácsa, amelyet Görögországnak adtak, hogy lehetőleg igyekezzenek békés uton elintézni a két ország között a konfliktust, angol politikai körökben helyeslésre talált, de úgy vélik, hogy szükség esetén döntőbíráskodást kell kiküldeni ebben a kérdésben.

Gavrillovics nyilatkozata

Athen. Gavrillovics Panta, az új atheni jugoszláv követ fogadta a „Daily Express” atheni tudósítóját és kijelentette, hogy a jugoszláv kormány meg fogja ujtani a szerződést Görögországgal. A szerb népet felháborította Kemal pasa eljárása, ami az összes keresztényeket sérti. Jugoszlávia egyébként még mindig hadiállapotban van Törökországgal, mert nem írta alá a békeszerződést.

A török jegyzék

Konstantinápoly. Musztafa Kemal elkészítette a Görögországnak szóló válaszigjegyzéket, amelyben elutasítja az ajánlatot, hogy az ügyet a népek szövetsége elé terjesszék. Görögország elejét vehette volna a patriárka kiutasításának, ha VI. Konstantin lemondott volna és helyette mást választottak volna meg.

**Szavazz
a Magyar Pártra!**

Bácspetrovoselő magyar választóihoz!...

Bácspetrovoselő községben néhány nappal ezelőtt tartott óriási sikerű népgyűlést a Magyar Párt. Azóta azonban a magyar intelligencia egy része erőteljes propagandát fejt ki a magyarok között a radikálispart érdekében. Ezzel az agitációval kapcsolatosan küldi a „Délbácska” egyik péterrévei barátja az alábbi cikket:

Elszomorodva, levertve, megdöbbenve kell megállapítanunk: Péterréve hajdan erős népe, ennek egy része inog, hajlik, beadja derekát; — kész cserbenhagyni magyar létére a magyart, a magyar pártot, a magyar urnát, a szebb magyar jövőt, a szomorú jelenért.

Avagy nem szomorú a jelen? A magyar vértel, magyar könnyel, magyar verejtékkel áztatott földet nem magyarnak osztják szét a magyar kizárásával. A magyar mehet Argentínába nyomorogni, pusztulni...

Hol van magyar tanítóképző? A nyugdíjba vonuló magyar tanítókat nem magyarok váltják fel és 10-20 év múlva a magyar gyerekek nem hall magyar szót az iskolában. — Pribicsevicsek állapítják meg, ki a magyar nem a magyar szülő. Bezdán, Bogojev, Kupuszina, Szonta, szomorú példák erre.

A magyar képzett jegyzők, hivatalnokok menesztve, képzetlen nem magyarok ülnek mindenfelé.

Kath. iskoláinkat, tanítóföldjeinket elvették, nem sokára zárdáinkra, sőt talán papi földjeinkre is sor kerül és vagy nem lesznek papjaink vagy mi fizetjük őket.

Magyar az, aki ezeket nem érzi, kinek ezek nem fájnak, ki ezek elől szemet huny? Magyar az, aki szavaz olyanokra, kik ezeket létrehozták? Magyar az, ki szavazatával erősít ilyeneket és mintegy biztat „csak tovább!”

Mi ezekhez képest egy ideig-óráig működő bármily derék községi jegyző? Adhat ez tanítóképzőt, földet, kenyert, kenyérkeresetet a magyarnak? Éljen az ilyen derék jegyző; de hát magyar véreink, magyar nyelvünk, magyarságunk ne éljen? ez pusztuljon, ez vesszen? Avagy egyes községe magyarjai kaparják ki a gesztenyét a forró parázsból? Nem közös kötelesség a közös kincs megszervezése, megmentése?

Fenyegednek erőszakos diktatúrával? Legyen, jöjjön! Fogjanak járomba, hasítsanak ostort a hátunkból — ha tudnak; de már csak mi magunk ne te-

gyük meg se ne segítsük azokat, kik erre hajlandók!

Esdve kérünk tehát mindenkit, aki magát magyarnak vállalja: ne hagyjátok cserben minket! Ne hagyjátok cserben a magyart, a Magyar Pártot, a magyar urnát, a szebb magyar jövőt; — hanem bátran, férfiasan segítsétek azt győzelemre, diadálra!

Nem felfordulás, nem bolsevizmus, sőt nem is szocializmus kell nekünk, hanem egyenjogúság, egyenlő elbánás egyenlő mérték szláv testvéreinkkel. Életünk ne legyen koldulás, kenyerünk ne alamizsna, hanem jog és igazság! Ez eljen és minden magyar, ki ezt kívánni segíti!

Péterréve, 1925 február 5.

A temerini dobrovoljácok

nem engedik meg a „Délbácska” árusítását

Temeriből kaptuk ma az alábbi szövegtől táviratot:

Délbácska szerkesztőségének Novisad Ne küldjenek lapot, mert nem lehet értékesíteni, elveszik a dobrovoljácok. Árusító.

A távirathoz a magunk részéről csak ennyit fűzünk: Nem látjuk ebben az „elvételeben” a sajtótermékek terjesz-

tési szabadságának megsértését. Még csak nem is úgy minősül ez a kis feleletlenkedés, mint egy lopás, miután föl sem tehető, hogy az árus a tulajdonukat képező néhány száz lappeldányt ellentállás nélkül adja oda. Itt tehát erőszakos elvételel van szó, s mi a tettesek ellen *rablás miatt* megteszük a feljelentést a temerini csendőrségen.

A rendőr és a görög exkirály

Egy bukaresti rendőr letartóztatta György görög exkirályt

Bukarestből jelentik: Furcsa kalandban volt része tegnap Bukarestben György görög exkirálynak. Automobil-sétára ment a Soceana Chiseletre. A soffőr, teljes tudatában annak, hogy gazdája a királyi család tagja, nem mindenben tartotta be az autövetétek számára előírt rendszabályokat, mire az egyik ambiciózus konstáblér megállást parancsolt az autónak. Nem-sokat kérdezősködött, hanem kijelentve, hogy a soffőrt és utasát letartóztatja, az autóból ült és azt a rendőrségre

dirigálta. Itt aztán természetesen hamarosan kiderült, hogy az ambiciózus konstáblér György görög exkirályt kísérte be a rendőrprefekturára, ahol aztán sűrű hajlongások és bocsánatkérések között a kapuig kísérte az inspekciós rendőrtisztviselő. Lelkiismeretes riporterek egyébként azt is fejtgyezték, hogy az exkirály pontosan husz percet töltött a rendőrség oltalma alatt.

Hogy pedig mi történt a tulbuzgó szerzsennel, arról nem szól a krónika.

A New-York Times munkatársának cikke Pozsonyról

Szűnőfélben a fajviszálykodás — Csehszlovákia háromszor annyit halt hadseregére, mint közoktatásügyre

A New-York Times ezévi január 11-iki számában egy pozsonyi riportot közöl. A lap Pozsonyba küldött munkatársa számol be ottani tapasztalatairól és impresszióiról.

A cikk dátuma: Pressburg, jan. 10. „Ezt a várost — kezdi a cikk — ma is Pozsonynak hívja a lakosság, tulnyomó nagy részt a német lakosság. De egyébként ez a szép, XVIII. századbeli város már kényelmesen bele-nyugodott abba, hogy mint Bratislava éljen csehszlovák uralom alatt.

Automobilon két órányira van Bécs-től, amibe bele kell számítani körülbelül egy órányit élvezetes vitatkozást az utlevélről és más dolgokról az osz-

trák és cseh határközégekkel a határon ahol az oszlopok ma is nedvesek még a trianoni és st.-germaini béke friss festéséről.

A New-York Times tudósítójának alkalma volt beszélgetést folytatni a politikai helyzetről különböző politikai vezetőkkel. Többek közt kiváló magyar emberek is kijelentették, hogy eltekintve egy kevés magyar nemesről, volt katonatisztól és volt hivatalnoktól, az irredenta érzelmek határozottan talajt veszítette Szlovákia magyar lakossága között. A magyaroknak súlyos sérelmeik vannak a csehszlovák uralom alatt, de ezeket a problémákat idővel alkotmányos uton is meg lehet oldani.

Inci eltalálta

Irtá: Zsoldos László

Inci, akit az inci-finci rövidítése gyanánt neveztek így a családban, eredeti kislány volt a magakorabeli hatévesek között. Mindig tornázott, büszkén mutogatta a muszkliját és a vendégek előtt többször kijelentette, hogy akrobatának készül.

— Szép pálya, — jegyezte meg ilyenkor szelíd mosollyal rövidre nyírt szürke bajsza körül Balázs ur, az apa, — de hogy mész akkor iskolába, Inci? Hazaküldenek, ha birkozódresszen akarsz bemenni a kapun.

Inci már kész volt ilyenkor a válaszal:

— De apukám, hát nem megmondtam már, hogy az két külön dolog?

S aztán csapongó képzeletével másra sietett terelni a szót. És itt is eredeti volt. Ő mesélte például egyszer szük családi körben a részint kisebb, részint nagyobb négy testvérnek:

— Gyerekekl Ma láttam egy csizmadia bácsit a téren, akinek husz fia van! Husz fia és mind egyforma és mind inas!

Az egyik kisebbik testvér eltátotta a száját, de a három nagyobb már összenézett, mint az augurok és nevettek. Rajta is ragadt az Incin a csizmadia bácsi:

— Husz fia van és mind egyforma és mind inas! — ez járta Balázsyéknál, ha valami háryjánost akartak ki-figurálni.

Inci alkalmasint bánthatta ez a nevelés, mert egyideig tartózkodott attól, hogy nagyot mondjon. Hanem

aztán egy téli havas estén, amikor a gyerekek kértére későn gyújtották meg a villanyt, hogy kiélvezhessék a cserépkályha pirosan lobogó sejtelmes félvilágosságát, egyszer csak megszólalt ám a homályban az Inci:

— Jani, láttad a rászarvut. Én láttam. Most az előbb.

— Micsodát?

— A rászarvut! Itten ment el az ablak alatt; két feje van és olyan hosszú, mint egy háromemeletes ház!

A gyerekek újra csak egymásra néztek, de most nem mosolyogtak, mint az augurok. Megdöbbenette őket a kétféjű meg háromemeletes-hosszu rászarvu.

A négyesztendős Emilke, aki már reszketett is, mint a kocsonya, félösen ismételte az ijedelmes szót:

— A rászarvu... Ju-ujj!

Jani, a legidősebb, tért elős-ör magához.

— Te Inci, oszi! tulajdonképpen mi az a rászarvu?

A leányka vállat vont:

— Hát: rászarvu. Te számár!

A szülők fejtették meg végre a rejtélyt, hogy az Incike titokzatos nevű szörnyetege biztosan orrszarvu akart lenni. A gyerek az allatvilágos képes-könyvben betűzte ki a nevét (hiszen már az első elemibe járt), és hibásan olvasta. A kétféjű háromemeletes házameg ő maga tódította hozzá. Ilyen épít-tömesterek kellenének nekünk! Menten vége lenne a lakáshiánynak.

Ettől fogva a mind egyforma és mind inas husz gyerek háttérbe szorult és nyomdokukba lépett a rászarvu.

Azzal a különbséggel, hogy most már magát incit szőlították ezen a néven, valahányszor valami kedves huncutságon érték.

— No, te kis rászarvu!

Kétségtelen, hogy Incinek ez sem tetszett, mert eleinte gyakran sirva fakadt. Hanem, aztán megszokta, sőt később már nevetett is, ha édesanyja tréfásan meghuzta a fülecskét.

— Ejh, te... te rászarvu!

Időközben váratlan bajok támadtak a családban. Balázs, aki köz-hivatalnok volt, B-listára került és egyszerre csak, mint valami rejtendő el-gázolás, keresztül ment rajta a sors kereke. Tört tagokkal került ki alóla. Kapott egy kis végkielégítést, vagy mit tudom én, micsodát, aztán mehetett feleségével, négy gyerekeivel a nagy ködös bizonytalanságba. Budapesti humorral ezt sőhivatálnak hívják.

Balázs azonban nem ment a sőhivataiba, hanem azt mondta otthon a feleségének:

— Rászarvu, nem rászarvu, én bizony azért sem fogok megijedni az életől! — És elment ügynöknek. Birtok-, ház- és lakásügynöknek.

Oh, jaj, sohasem volt ilyen jó dolga a Balázs-családnak, mint amióta a hivatal korlátolt és félénk légköréhez szokott apa végre bátran szembe mert nézni az étellel. Kedvezményes ellátás, pótlék, mind-mind a sutba bujhatott a birtok-, ház- és lakásügynökség kiadós aranyesője mellett. A Balázs-csemeték sohasem jártak még olyan pompás cipőben és a takarékosághoz szoktatott asszonynak még leánykeri álmában sem voltak olyan napszerű öltözékei

Az erőszakos nemzetiségi harcok, amelyekből dühös parlamenti jelenetek keletkeztek és amiből kifolyólag különböző nemzeti pártok bojkotálták a parlamentet, a valóságban csak politikai viszálykodások és a szélesebb néprétegek nem vesznek részt benne. Ezek el vannak foglalva megélhetésük biztosításával. Statisztikai szemfényvesztés után keletkezett itt egy olyan helyzet, hogy új állapotokat látni. Szlovákia lakosainak száma 3.500.000 a melyből a régi magyar, a cseh statisztika szerint 600.000 a magyar belőle. A különbség részben zsidókból áll, akiket a régi Magyarországnak magyaroknak számítottak, részben megmagyarosodott szlovákokból, akiket most szlovákoknak irtak be.

Az angliai konzervatív győzelem egészen váratlan módon érezeti itt hatását. Nevezetesen súlyos csapás ez, Benes ugyanis egy garanciaszerződést dolgozott ki Herriotval és Mac Donalddal és meggyeztek a hadseregek általános csökkentésére vonatkozólag is. A csehek azonnal hozzá is kezdtek költségvetésük leszállításához. A magyarok nem siettek ennyire(?). Ekkor a Mac-Donald kormány lemondott, jöttek a konzervatívok és a garanciaszerződés életbelépését elhalasztották. A cseheknek most abba kell hagyniuk a költségvetés leszállítását, amit megkezdtek és ez azt jelenti, hogy mintegy 800 millió cseh koronát kell ismét a hadsereg céljaira fordítani, amit egyébként az ipar talpraállítására fordíthatnak volna. Cseh-Szlovákia katonailag kevésbé érzi biztonságát magát, mint azelőtt és gazdaságára súlyosan hatnak a hadsereg kiadásai, amelyek háromszor olyan nagyok mint az oktatásügyi költségvetése. A balkáni antibolsevista blokk megalakulása óta Cseh-Szlovákia izolálva érzi magát és sokkal inkább a saját erejére van utalva.

APOLLÓ febr. 7—8.

Rao Singh bosszúja.

Világszenzáció POLA NEGRI-vel.

Odeon febr. 8. és Apollóban 9—10-én

Präter

(Merry go round)

Európa összes fővárosaiban híhetetlen sikerrel lett bemutatva.

mint amióta Balázs, a lenézett, le-gucsmolt, ma azonban már furamódon irigyelt vigéckedésre adta magát, hogy az lsten étesse azokat a sorsüldözött menekülteket, akik jó utódállambeli valúttal léptek át ebbe a koldus szegény országba házat vagy lakást és birtokot szerezni, mint megannyi új honfoglaló.

Incike megnőtt ezalatt a két esztendő alatt, és időközben annyi új furesaság repdesett ki a csacska kis száján, hogy a familiában ugyszólván már a rászarvu is majdnem feledésbe kezdett menni.

S teljesen bizonyos, hogy végkép feledésbe is ment volna, ha egy szép vagy talán inkább nagyon is szomorú napon hirtelen és váratlanul össze nem dől minden. Valami lakásügyi panamak sülték ki, Balázsyt őrizetbe vette a rendőrség és házkutatást tartott a lakásán. Kiszórtak mindent az íróasztalából, magukkal vittek egy csomó papirost, és másnap benne volt az újságban, hogy:

„a lakáspanamából kifolyólag a rendőrség házkutatást tartott Balázs János ügynök lakásán, akit az ott talált terhelő adatok alapján előzetes letartóztatásba helyeztek.”

Szóval, az apa eltűnt. Az asszony, az anya ájulozott, a gyerekek sírtak.

— Apus, apus! Hová iett az apuka!

Inci pedig, a muszkliis akrobata és élénk képzeletű költői lény, hirtelen a szájába kapta bal mutatóujját és miközben nagyokat potyogtak a könnyei, elkezdte szepegni:

— Apukát... elvitte a rászarvu...

HIREK

A zagrebi bíróság ismét szabadlábra helyezte dr. Macseket és társait. A zagrebi törvényszék csütörtök este fél hét órakor foglalkozott dr. Macsek Vlatko és társai kérvénye ügyével, amelyet a rendőri internálás megszüntetése ügyében adtak be. A zagrebi törvényszék úgy döntött, hogy az internálást meg kell szüntetni és Macseket társaival együtt szabadlábra helyezni. Az ügyész azonban felebezést jelentett be a határozat ellen. A zagrebi rendőrfőnök a bírósági határozat ellenére sem helyezte szabadlábra Macseket és társait, hanem úgy határozott, hogy továbbra is fenntartja az internálást.

Nyugdíjazták a gimnáziumi igazgatót. A közoktatásügyi miniszter nyugdíjazta Danilovic Vaszát a novisadi főgimnázium igazgatóját.

Cook kapitányt sikkasztásért elítélték. Cook kapitányt, aki annak idején azzal az állítással keltett általános feltűnést, hogy expedícióval elérte az északi sarkot, három millió dollár elsikkasztása miatt az amerikai bíróság tízenégy évi börtönrre ítélte. Cooknak nagy része volt a nemrég leplezett petróleum-panamában.

A beltéri kat. kör f. hó 15-én vasárnap d. u. fél 4 órakor tartja rendes évi közgyűlését a saját helyiségében, melyre a kör összes tagjait meghívja az *előadás*.

Az esperantisták figyelmébe! Az „A.R.E.” vasárnapra, február 8-ára összehívott választmányi ülése tekintettel a választásokra, el lesz halasztva február 15-ére, a már kijelölt időben és helyen, minden választmányi tag pontosan jelenjen meg. Az „A.R.E.” titkársága.

Tüzifa — Stammer — Novisad.

Az Alpesek repülője. Sankt Moritzban kedden reggel utrakelt Leslie Hamilton angol repülő azzal a szándékkal, hogy az Alpeseken keresztül Olaszországba repül és a híres svájci téli üdülőhely és sporthely előkelő közönsége nagy érdeklődéssel várta a hirt, amely a szárnyas gépmárnak Olaszországba való érkezését jelenti. A hír azonban késett. Egymásután indultak érdeklődő sürgönyök és telefonkérdésközlések Hamilton utvonatának és céljának állomásaira, de sehonnan sem kaptak megnyugtató feleletet. Svájcban azóta nagy az izgalom, mert tartanak tőle, hogy a bátor légi utas hőiharba került és elpusztult, így szaporitván ismét azoknak a valóban hősi halottaknak számát, akik a repülés új eredményeiért való küzdelemben vesztik el életüket. Lehetséges azonban, hogy Hamiltont csak kisebb baleset érte, de olyan helyen, ahonnan értesítést küldeni nem tud.

Tüzifa — Stammer — Novisad.

Bécs lakossága. Most tették közzé Bécs város népszámlálásának eredményét. Bécsben 1925 januárjában 1.868.328 lakos volt, míg 1923-ban 1.861.739. A mostani népszámlálás szerint a lakosságból 1.006.290 a nő.

Eltűnt a gasteini vizesés. A kedvelt Gastein szépségei között, amelyek annyira üdülőt vonzanak a kedves helyre, szerepel egy vizesés is. Most a szépségek száma ezzel mecsökkent. Az ideitől szárazság dolgában jórformán egész Európában híres nyári szárazságokkal vetekedik és a szárazság következtében a gasteini vizesés teljesen eltűnt. A vizesés felső részén több kisebb melegforrás tűnt elő. Ez a néhány melegforrás természetesen Gasteinben, ahol melegforrás olyan szép számban van, nem jelent kárpolitást az eltűnt vizesésért, de a gasteiniek nagyban bizakodnak benne, hogy amint az ezek csatornái ismét megnyílnak, egy szép reggelén megint ott látják és hallják majd habosan és zuhogón a vizesést.

Kivégzik Granzot. A lapok hannoveri jelentése szerint Granznak, a Harmann-pör egyik vádlottjának a halálos ítélet ellen beterjesztett fellebbezését elvetették. Az ítélet ezzel jogerőssé vált és a Harmann ellen hozott halálos ítélettel egyetemben rövid időn belül végrehajtásra fog kerülni.

Másfélnapos telefonszünet

Szombat este 7 órától hétfő reggel nyolc óráig magán-személyek számára tilos az interurbán telefonbeszélgetés

A beogradai „Pravda” tegnap reggeli számában hír jelent meg, hogy a postaügyi minisztérium rendeletet adott ki, amelynek értelmében magánfelek vasárnap nem használhatják a telefont. Miután híhetetlennek látszott előtünk ez a rendelet, amely a választások napján megtiltja a telefon beszélgetést, a novisadi postai igazgatósághoz fordultunk felvilágosítás végett. A postai igazgatóság válasza

mindenben megerősítette a híhetetlennek tetsző hirt. Szombat este 7 órától hétfő reggel 8 óráig magán-személyek számára tilos

A bíróság előtt gyilkolt. Az igazságügyi krónikákban talán páratlanabb és borzalmasabb módon elkövetett gyilkosság nem történt annál, mely Bogdánháza községben történt. A gyilkosság fényes nappal, bírósági tárgyalás tartama alatt, a hatósági személyek, ügyvédek és tanúk jelenlétében oly vakmerőséggel történt, hogy a jelenlevők percekig nem tértek magukhoz a meglepetéstől. Egy polgári perből kifolyólag szállt ki a helyszínre Medgyesi Géza krasznai kir. járásbíró kinek kíséretében Takács Tibor jegyzőkönyvvezető, valamint Sámuel Jenő dr. és Faragó József dr. krasznai ügyvédek, mint a peres felek képviselői voltak jelen. A tárgyalás simán, a rendes megszokott sablonok szerint folyt, amikor a Sámuel ügyvéddel éppen beszélgető Barkus Pável alperest egy Simon Stefan nevű ugyancsak bogdánházi lakos, hátulról egy baltával megtámadta és oly erővel vágta fejbe, hogy egyetlen csapással aiso arcát és állkapcsát leszakította. De a gyilkos nem elégedett meg ezzel, hanem a vérebén földön fekvő áldozatot baltacsapásokkal tovább is ütögette, úgyhogy az már rég halott volt, mikor a dühötől és vérszagtól magánkivül örvengő gyilkost meg tudták akadályozni, hogy áldozatát fel ne aprítsa. Simon egyáltalán nem volt a perben érdekelve, még mint tanu sem volt arra beidézve és megfoghatatlan, hogy mi késztette éppen ez alkalommal tettének elkövetésére. Utlegelés közben folyton azt ordította, hogy így jár az, ki mindig mással pereskedik. Nyilvánvalóan régi ellenségeskedés volt közöttük és ezt az alkalmat használta fel tettének elkövetésére, valószínűleg előre megfontolt szándékkal, különben nem tehető fel, hogy baltát is magával hozott volna. Medgyesi Géza bíró intézkedésére a gyilkost azonnal letartóztatták.

Tüzifa — Stammer — Novisad.

Hogy történik a szavazás?

Minden szavazónak érdeke, hogy minél korábban menjen el szavazni. Minden szavazó jól teszi, ha személyazonossági igazolványát — amennyiben ilyenmel rendelkezik — magával viszi.

A szavazókat önként bocsájtják be a szavazóhelyiségbe.

Minden szavazónak meg kell mondania nevét, életkorát, foglalkozását és városokban lakcímét a bizottság előtt.

Minden szavazó a választási elnöktől szavazógolyót kap, amelyet jobb kezébe fog és azután öklét összeszorítja, hogy a golyó ne legyen látható.

A szavazó ezután kezdve az első urnától az utolsóig minden egyes urnába jó mélyen bedugja öklébe szorított jobb kezét és abba az urnába ejti bele golyóját, amelynek listájára akarja leadni szavazatát. Minden urnán rajta van a jelöltek listája és az urna száma. Ha a választó az utolsó urna előtt dobta is be a golyóját, mégis öklével összeszorítva kell kivennie kezét az urnából és összeszorított öklével kell kezét bedugnia a még hátralevő urnákba, hogy senkise tudhassa, melyik urnába dobta bele golyóját. Ha a választó az utolsó urnából is kivette kezét, összeszorított öklét kinyitja és megmutatja azt a választási elnöknek annak bizonyosságául, hogy golyóját valamelyik urnába ejtette és leszavazott.

minden interurbán beszélgetés, a telefonvonalakat ezen idő alatt kizárólag állami (hivatalos) beszélgetések céljaira lehet igénybevenni. A korlátozás kiterjed a sajtóra is.

A rendelkezés óriási feltűnést kelt mindenütt annál is inkább, mert ilyen, vagy ehhez hasonló rendelkezést még sohasem adtak ki. A korlátozás célja természetesen semmi más, mint megakadályozni azt, hogy az ellenzéki listák egyes helyeken nyilvánvaló győzelmeinek publikálásával kedvezően befolyásolják más helységeik ellenzéki lakosságának hangulatát.

A törvény tiltja, hogy a választó bármily módon is jelezze, hogy melyik urnába dobta golyóját. A szavazás feltétlen titkossága tehát biztosítva van. Senkisé hallhatja, hogy a golyó melyik urnába esett, mert a golyó gumimiből van és az urna belseje ki van párnázva, a golyó esése tehát semmiképp sem hallható.

Minden ellenkező híresztelés nem igaz.

A Magyar Párt urnája sorrendben a hatodik, 6-os sorszámúval van jelölve és rajta fehér papíron kifüggesztve a jelölt neve. A 6. urna dr. Sántha György urnája.

Sport

Február 15-én ismét megindul városunkban a sportélet. Erre a napra hívtak össze egy sportkonferenciát városunk agilis sportbarátai, ezen a napon tartják egyesületeink is első hivatalos jellegű training mérkőzéseiket.

Vajon hogy fog ebben az évben menni? A harmadik év ez már, hogy nagy reményekkel bocsájtjuk football-sportunkat vizsontagságos utjára és még mindig csalódtunk. Minden évben csak visszahanyatlást tapasztaltunk. Az idén is nagy tervekkel indulnak a sportvezérek a szezonnak és mi ismét remélünk. Talán ez lesz az az év, amelyben egymásra találnak egyesületeink, talán most sikerül olyan sportot nyújtani, amellyel közönségünket, amely évekként elszöngött, visszahódítjuk. Talán a játékos vándorlás is megszűnik, talán a bírókérdést is sikerül megoldani. De mindez csak remény, amelynek megvalósulásában csak a legnagyobb idealisták bíznak.

A Jugoszlávia nem játszik Budapesten? Budapesti telefonjelentés szerint február 15-én a FTC a Viennával, a MTK pedig a Szegedi AK-al játszik barátságos mérkőzést.

A NAK football szakosztálya ezúton is figyelmezteti játékosait, hogy azok, akik más, a szövetség kebelébe nem tartozó egyesületekben szerepelni kívánnak jelentsék be kilépésüket a NAK-nál. Ellenkező esetben a NAK kizárja az illető játékosokat.

A vajdasági futballsport válsága címmel érdekes és értékes fejtegetés jelent meg tegnap az egyik subotici napilapban. A cikk írója nagy hozzáértéssel boncolgatja a vajdasági sport akut bajait s végeredményében olyan megállapításra jut — amelyre ezelőtt 4 évvel a novisadi egyesületek jutottak. Akkor már ki volt tűzve az alakuló nagygyűlés napja, amely Subotica székhellyel a vajdasági alszövetség megalkotását tűzte ki egyetlen céljául. Ma már a subotici kerület elismert jó adminisztrációjával a miénk lehetne a legelső alszövetsége Jugoszláviának. Akkor Zagrebban főszövetségi közgyűlés elé is került az ügy és akkor Zagrebban elvetette az indítványt Szubotica állásfoglalása. Jól tudjuk, hogy ez az elutasítás csupán a subotici alszövetség egy kiválasztott csoportjának állásfoglalása, a többség mellettünk van, de ők sem kívánhatják tőlünk azt, hogy mintájukra mi is öloetett kézzel, tétlenül nézzük teljes tönkrejutásunkat. A novisadi kerület alakuló gyűlésének meghívói már elmentek. Mi tovább nem várhatunk, de azért őszinte és sportszerű közeledésre mindig rendelkezésre állunk.

Az új offside-szabály próbája. Két próbamérkőzés volt szombaton Londonban, amelyen az új offside-szabályt próbálták ki. Eddig a félvonalon túl kezdődött csak a lesbenállás, míg az új szabály szerint offside csak a kapu ven yardnyira lehetséges. Ezzel az előtti negy Angliában teljesen elhatalmasodott s a szép játékok vesztélyeztető ugynevezett egyhátvéd-rendszerrel akarják kiküszöbölni. A két próbamérkőzés, a Chelsea—Woolwich Arsenal és Clapton Orient—Wolverhampton Wanderers meccse, minden zavaró incidens nélkül folyt le. A szakkörök meg vannak győződve arról, hogy az új offside-szabály teljesen meg fogja szüntetni az egy hátvéd rendszerrel és így ismét realisabb lesz a játék menete. Mr. Howcroft, aki a Clapton Orient—Wolverhampton Wanderers (1:1) közti mérkőzést vezette, maga is nagy reménységgel néz az új offside-szabály alkalmazása elé. Howcroft tudvalegőleg egyike a futball legértékesebb szakembereinek és amellet ő Anglia legkitűnőbb bírása is, így tehát Howcroft kritikája fokozott jelentőséggel bír.

A francia teniszbajnok veresége. Párizsból jelentik: Most fejeződött be Franciaország fedettpálya teniszbajnoksága. A férfi egyes döntőjében óriási meglepetésre a mult évi bajnok, Gaston Borotra vereséget szenvedett. Borotra legyőzője és az 1925. évi bajnokság nyertese a régi gárda újból nagy formában levő reprezentánsa, Gobert lett. Gobert óriási küzdelem után 7:5, 12:10, 1:6, 6:4 arányban győzött Borotra ellen.

Osztrák—magyar konfliktus a svájci csapat miatt. Svájc válogatott csapata március 22-én Budapesten játszik, míg március 25-én Bécsben Ausztria reprezentatívjaival akar mérkőzni. A svájci csapat első játékahez úgy a magyar, mint pedig az osztrák szövetség ragaszkodott és mert a két ország egymás között nem tudott megállapodni, a svájciak maguk döntöttek és a Magyar Labdarúgó Szövetség álláspontját tették magukévá. A svájci futballszövetség elnöke, Gassmann Róbert ezt az elhatározást azzal okolta meg, hogy két esztendővel ezelőtt, 1923-ban Bécsben játszottak először és az osztrákoktól szenvedett 7:1 arányú vereség után négy nappal jöttek csak Budapestre, a méltányosság alapján tartották tehát most helyesnek, ha először Budapesten játszanak és innen mennek Bécsbe. Ezt a svájci állásfoglalást az MLSZ. örömmel vette tudomásul, nem úgy azonban az osztrákok, akik nem hajlandók másként játszani Svájc csapataival, csak úgy, ha Budapest előtt Bécsben mérkőznek az osztrákokkal. De nemcsak a svájciakkal támadt konfliktusa az osztrák szövetségnek, hanem a magyar futballszövetséggel is. A magyarokra is neheztelnek a bécsiek a svájci meccs ügyéből kifolyólag és mert más elintézetlen ügye is van a két szövetségnek, az osztrák sportlapok annak a fölfogásnak eszínálnak most hangulatot, hogy meg kell szakítani az összeköttést a magyarokkal. Csak néhány hét előtt sikerült elsimitani az osztrák és a német futballszövetségek közötti konfliktust és most újabb harcot akarnak fölidézni az osztrák szövetségben, noha erre semmi okuk sincs. A szepen indult osztrák professzionista-futball a szezon végére a sikertelenségbe fulladt és a sikertelenségről, a kudarcról akarják ezekkel a nemzetközi bonyolalmakkal a bécsiek a figyelmét elterelni.

Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralevőben levő előfizetőinket és viszontelárusítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk szüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska” kiadóhivatala.

Tiszteld az összes kormánypartokat és szavazz a Magyar Pártra!

BÁLI NAPTÁR

Február 14. A novisadi kereskedelmi ifjak egyesületének jubiláris ünnepsége és műsoros táncestélye.

Február 14. A Temerini Torna Club álarcos bálja.

Február 15. A novisadi sütőmunkások egyesületének táncmulatsága a Winkle-féle sörcsarnokban.

Február 15. A novisadi önkéntes tűzoltók bálja a Slobodában. Kezdeté este 8 órakor.

Február 22. A NAK nagy álarcosbálja a Slobodában. Kezdeté est fél 9 órakor.

Színház

Bemutató a színházban. A novisadi Nemzeti Színház a jövő héten francia vaudeville-t fog bemutatni, még pedig Labuche és Michel 5 felvonásos darabját, a „Florentini kalap” címűt. A darabot Beogradban a mult szezon végén mutatták be nagy sikerrel és azóta is állandóan műsoron van. A darabot Vesznics Radomir rendezi, a főbb szerepeket pedig Krancsevicsné, Matejicsné, Olivieri-Ilicsné, Kucsera Julietta, Dinics, Szpászics, Vaszics, Odzics és Klemencsics alakítják.

A Nemzeti Színház műsora. Vasárnap délután: Bajadér, este: Párisi szegények.

Földet, kenyeret, iskolát, jogot szerezhettek február 8-án magatoknak és gyermekeiteknek! Szavazatok a Magyar Pártra!

Szerkesztői üzenet

Lakó. Nem tudjuk, hogy az a lap mit akar cikkeivel, de ha nem akar boszankodni, egyszerű tanácsot adhatunk: Ne vegye kezébe azt a lapot.

Czoczek János lakatos, Novisad. A választási törvény értelmében csak személyesen szavazhat, így kívánsága értelmében nem járhatunk el.

Bacskogradiste. A levélben olyan súlyos kitételek foglaltatnak, hogy közzététele teljességgel lehetetlen.

Magyar. A vers becsületes magyar érzésének kétségtelen bizonyítéka, de szerkesztileg kissé gyenge és nem alkalmas arra, hogy közöljük.

Péterréve. A cikk egynéhány el nem kerülhető kihagyással mai számunkban jelenik meg. Köszönet.

Tőzsde

Zürich, február 6. Beograd 836, Newyork 51813, London 2480—, Páris 2749, Milano 2158, Prága 15255, Bécs 00073, Budapest 00072, Szófia 375, Bukarest 267, Szaloniki —, Berlin 12335, Brüsszel 26725, Amsterdam 20890.

Beograd, febr. 6. Páris 335—, London 297—, Milano 257—, Newyork 6190, Brüsszel 320, Genf 1195, Berlin 1475, Bécs 00876, Budapest 00866, Prága 18350, Bukarest 3225, Szaloniki 108—, Amsterdam 2495, Szófia —.

Novisadi terménytőzsde

1925. február 6

Hivatalos jegyzések.

Buza bácskai 75—76 kg-os 2 százalékos kínálat 480, kötés 485 (300 mm), bánáti 73 kg-os 3 százalékos Szentá paritás kínálat 475, kötés 475 (300 q), szerbiai 74—75 kg-os 3—4 százalékos Beograd paritás kínálat 465.

Zab bácskai kötés 310 (100 mm). **Tengeri** bácskai kínálat 21250, kötés 210—215 (1000 mm), bácskai februárra kínálat 215, kötés 215—220, (21000 mm), bácskai franco Postumia kötés 275 (500 mm), bácskai március-áprilisra kínálat 235, kereslet 230, bácskai április—májusra kereslet 240, kínálat 235, kötés 240 (600 mm), bánáti Senta paritásban kínálat 215, kötés 21250 (300 mm), szerémi kereslet 21750, kötés 215 (600 mm).

Buzaliszt bácskai nullás gg. keres-

let 685, bácskai nullásliszt g. kereslet 680.

Buzakorpa szerémi kötés 180 (600 mm).

Irányzat: nyugodtabb.

Novisadi értéktőzsde

1925 február 6

(Hivatalos jegyzések)

Allami kölesönkötvények: 1921. évi 7 százalékos beruházási kölesön, kereslet 6575, kínálat —, kötés 6625 4 százalékos kölesön Bosznia-Hercegovina agrárviszonyainak rendezésére ke-

reslet —.

Allami sorsjegyek: 2 és fél százalékos állami hadikártérítési sorsjegy kereslet 12850, kínálat —, kötés 12975, 2 százalékos sorsjegykölesön új szelvényekkel kínálat —.

Részvények: Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz r-t. kereslet —, kínálat 90.

Szombaton, e hó 7-én és hétfőn, e hó 9-én szünetel a tőzsde.

Szerkesztésért felel: TOMÁN SANDOR

Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalata

Magyar választópolgárok!

A novisadi törvényszéki kerületben a Magyar Párt urnája mindenütt a

6-os

számot viseli. A Magyar Párt jelöltjei a novisadi törvényszéki kerületben a következők:

Listavezető: Dr. Sántha György szubotikai orvos, a Magyar Párt országos elnöke.

Novisad város és a palánkai járás jelöltje: Dr. Wagner Károly orvos. Helyettese Pekló Béla építész.

A novisadi és becsei járások jelöltje: Dr. Streliczky Dénes. Helyettese Siposs János.

A zsabalji járás jelöltje: Farkas Pál. Helyettese Csányi Ferenc.

A titeli járás jelöltje: Achs Izor gyáros. Helyettese Kókai János mészáros.

Magyar választópolgárok! Szavazatok valamennyien a Magyar Párt jelöltjeire! A novisadi törvényszéki kerületben tizezer, szavazati joggal bíró magyar választópolgár van. Ha magyar kötelességek teljesítése elől nem tértek ki, ez a kerület két magyar képviselőt fog beküldeni a parlamentbe. Ne üljetek fel más pártok hangos ígéreteinek, kerüljétek ki a kortések cselvetéseit és ne engedjétek, hogy a terror guzsba kösse igazi akaratotokat! A magyar jövő letéteményese kizárólag a Magyar Párt, amely a harmadfél éves munka minden gyümölcsét a ti számotokra fogja learatni. Magyar véreink! Február 8-án a magyar kötelesség parancsáról el ne felejtkeztek! Adjátok szavazataitokat a

Magyar Párt jelöltjeire!

Nyílt-tér

Uj csemegekereskedés Novisadon

Tisztelettel értesitem Novisad nagyérdemű közönségét, hogy az Örménytemplom épületében (Kralja Alexandra ulica 15.) megnyitottam **csemege- és élelmiszerkereskedésemet**, amelynek kellemes és kényelmes

ozsonnázója

a nap bármely órájában a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll. A legkittinőbb minőségű kolbász- és füstöltárak, vaj, sajt, konzerv, gyümölcs és déli-gyümölcs a legelőnyösebb napi áron. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Kitérő tisztelettel

Nemes Károly

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Apró hirdetések.

ELADÓ fél hold kert görével a Pirosi-utca 88. szám alatt Novisadon, nagyon kedvező árak és feltételek mellett. Bővebbet Pasiceva ul. 5. 242—1

Kifutófiu, 16—18 éves

rőfősnagykereskedés részére február 15-re kerestetik. Előnyben, kik már üzletben dolgoztak és a három nyelvet bírják. Cim: **Schmolka hirdetőirodában**, Novisad, Futoski p. 2.

A legolcsóbb bevásárlási forrás

Mirko Steiner és Fiai

Novisad, Veliki-Limán.

Telefon 360.

Bejárat a Kamenici-útca és a vasúti sorompónál.

Nagy választék:

Ácszott épülették, épület-és asztalosárak stb.

Prima tűzifa.

Házhoz szállítás saját árrban.

229—1—3

Elcserélném

egy szoba és konyhás lakásomat összes mellékkeliségekkel, hasonlóval, vagy esetleg két szobással az első vagy második negyedben. Cim: Streljačka ulica 29., az udvarban jobbra, második ajtó. 232-1-3

Mérnökök és építészek részére alkalmas

Másoló(copier)ráma

70×90 cm. nagyságban, vastag fíls betéttel, 7 mm. üveglappal, azonnal eladó. Bővebbet a kiadóban.

A magyar földműves és gazdasági altisztek nélkülözhetetlen tanácsadója a

KISGAZDA

Megjelenik kethetenként egyszer, mint **A SZIV UJSÁG** gazdasági melléklete. Előfizetési ára **A SZIV UJSÁG** hetenként megjelenő kat. hitbuzgalmi lappal együtt egész évre: 66 dinár, félévre 33 dinár. Megrendelhető a

Szent Antal Nyomdávállalat-nál Szubotica, Harambašiceva ul. 5.

4—0